

外交部: 环境和空气污染问题没有国界

新华社 潘洁 成欣

针对韩国媒体称“源自中国的沙尘暴”侵袭韩国造成韩国空气质量严重下降,外交部发言人赵立坚16日表示,环境和空气污染问题没有国界,对其起源等作出结论需以科学监测和综合分析为前提。

赵立坚在当日例行记者会上答问时说,根据中国监测机构的分析,此次沙尘天气源自中国境外,中国只是“途经站”。我注意到蒙古国官方日前就沙尘暴危害发布了相关消息,中

国舆论没有因为蒙古国可能是“上一站”而加以指责。各方都应以科学和建设性的态度看待相关问题,正面引导舆论,避免不必要炒作和轻易扣帽子。

赵立坚说,中国高度重视防沙治沙和荒漠化治理,已取得显著成效,近年沙尘天气明显减少。这不仅惠及本国,也为改善本地区空气质量作出了巨大贡献。此次沙尘天气说明本地区在环境治理合作方面还有很多事情要做。

“中方愿同各邻国和国际社会一道,携手推进本地区和全球环境治理保护,为建设美丽清洁的世界作出积极贡献。”他说。

敦煌莫高窟因强沙尘临时关闭

新华社 张玉洁

16日,世界文化遗产敦煌莫高窟启动强沙尘应急接待预案,暂停对外开放。

敦煌研究院莫高窟开放管理委员会称,受强沙尘天气影响,为确保游客和文物安全,3月16日10时30分场次数字电影放映完毕后,莫高窟暂停售票、出票。已预

定、未参观的游客可根据情况免手续费退票或改签。恢复开放时间将根据天气情况另行通知。

甘肃省生态环境厅介绍,15日起,甘肃遭遇10年来最强沙尘天气过程,预计严重污染天气将持续至18日前后。

莫高窟地处大漠戈壁,风沙灾害是莫高窟保护面临的主要环境问题之一。强沙尘天气下,沙砾、粉尘等会进入洞窟磨蚀文物、引发病害。

重庆白鹤梁水下博物馆启动水下清洁



3月15日,在长江水下40多米的白鹤梁题刻无压容器罩内,潜水员在进行清理作业。

当日,重庆涪陵白鹤梁水下博物馆迎来了第三次闭馆修缮后的首次潜水员水下清理作业。潜水员通过压力舱,进入水下40多米的白鹤梁题刻无压容器罩中,重点清理水下灯具和灯罩、参观廊道的观察窗口玻璃,以及题刻本体上的泥沙。

白鹤梁是长江上游重庆涪陵段江心中一块长约1.6公里、平均宽度15米的天然石梁。梁上刻有自公元763年至1963年间的165段题刻,记录了长江涪陵段1200余年间的枯水水文。白鹤梁水下博物馆于2009年正式建成开馆,采用“无压容器”原理对题刻进行原址原貌保护,游客可以乘坐自动扶梯下行来到水下参观廊道,通过观景窗清晰观看保护罩内静卧水中的白鹤梁题刻。

新华社 刘潺 摄

北京金融法院即将挂牌,将管辖哪些案件?

新华社 罗沙

最高人民法院16日公布《最高人民法院关于北京金融法院案件管辖的规定》,为即将挂牌的北京金融法院准确适用法律提供制度保障。

据悉,该规定共13条,对北京金融法院管辖的金融民商事案件、涉金融行政案件和执行案件等三类案件范围进行了明确,对北京各级法院金融案件的审级关系作出了划分。

规定明确,北京金融法院管辖北京市辖区内应由中级人民法院受理的6类第一审金融民商事案件。据最高法民二庭负责人介绍,第一类是按照最新民事案由规定所列举的涉金融民商事纠纷,包括证券、期货交易、营业信托、保险、票据、信用证、独立保函、保理、金融借款合同、银行卡、融资租赁合同、委托理财合同、储蓄存款合同、典当、银行结算合同等。

第二类是目前民事案由规定中没有的新型金融民商事纠纷,包括资产管理业务、资产支持证券业务、私募基金业务、外汇业务、金融产品销售和适当性管理、征信业务、支付业务及经有权机关批准的其他金融业务引发的金融民商事纠纷案件。

第三类是涉金融机构的与公司有关的纠纷;第四类

是金融机构破产案件;第五类是仲裁司法审查案件;第六类是申请认可、承认和执行港澳台及外国法院裁判案件。

根据规定,在我国境外上市公司损害境内投资者合法权益的证券、期货等相关金融纠纷由北京金融法院管辖。同时,北京金融法院对在全国中小企业股份转让系统(新三板)精选层挂牌公司所涉有关证券纠纷,实行跨区域集中管辖。全国中小企业股份转让系统有限公司为被告或第三人的相关案件以及住所地在北京市的金融基础设施机构相关金融民商事案件,由北京金融法院管辖。

对于行政案件,规定明确,北京市辖区内应由中级人民法院受理的中国人民银行、中国证券监督管理委员会、中国银行保险监督管理委员会、国家外汇管理局等国家金融管理部门以及其他国务院部门和依法被授权的组织因履行金融监管职责引发的第一审涉金融行政纠纷,由北京金融法院管辖。

规定同时明确,北京金融法院执行其作出的第一审民商事案件和涉金融行政案件生效裁判、金融仲裁裁决;审理相关执行异议、执行异议之诉案件,以及北京市基层人民法院相关执行复议、执行异议之诉的上诉案件。国家金融管理部门提起的非诉行政执行案件,由北京金融法院提级管辖。

直播带货怎么规范

市场监管总局提了六点要求

新华社 赵文君

直播带货怎么规范?市场监管总局在近日组织的行政指导会上,对直播带货平台提出六点要求:

一要提高质量意识,筑牢直播经济持续健康和高质量发展的基础。

二要做学法守法模范,落实产品质量法、标准化法、消费者权益保护法、电子商务法等法律法规要求,切实增强守法合规的自觉性,依法依规规范发展。

三要立行立改,各直播带货平台要迅速对直播带货产品质量进行自我对照和全面检查。对有质量问题的产品和带货主播,要第一时间进行处置,同时要举一反三,防范其他质量问题发生。

四要争创“品质直播”,围绕强化平台内部产品质量管控,建章立制,并发挥信用的惩戒力和约束力,努力为消费者提供高品质产品和服务。

五要建立消费投诉“绿色通道”,及时回应处理消费者投诉举报。

六要积极配合相关政府部门做好产品质量监管工作。

直播带货作为互联网经济的一种新业态,对活跃市场、促进消费、方便人民群众生活起到了积极的作用。但在发展中也存在着产品质量不过关、虚假宣传、售后服务差、消费者权益得不到切实保障等广大人民群众反映强烈的突出问题。

行政指导会上,相关直播带货平台发布了网络直播商品质量保障自律承诺,提出了保障直播商品质量、积极依法履行直播带货平台责任、规范商品营销宣传、完善直播交易售后保障机制等自律措施,自觉接受政府部门和社会监督。

2个月内 23家非法社会组织 被取缔、劝散

新华社 孙少龙

记者16日从民政部社会组织管理局获悉,据初步统计,2021年前两个月,各地民政部门已取缔、劝散非法社会组织23家,有效挤压了非法社会组织活动空间。

记者了解到,今年2月,民政部公布了2021年第一批共计10家涉嫌非法社会组织名单,提醒社会公众谨防上当受骗。为进一步加大打击整治力度,强化社会监督作用,提高公众防范意识,各地民政部门也对一系列涉嫌非法社会组织名单进行了公布,同时鼓励社会各界积极提供非法社会组织活动线索。

根据相关法规,社会组织必须在民政部门合法登记后才能开展活动。民政部社会组织管理局有关负责人表示,接下来将加大非法社会组织线索监测预警与排查发现,坚持有案必查、违法必究、露头必打,始终保持打击整治非法社会组织高压态势,不断挤压非法社会组织生存活动空间。

同时民政部社会组织管理局提醒有关机构和民众,在与社会组织开展合作或参与其活动时,可通过“中国社会组织公共服务平台”(www.chinanpo.gov.cn)或“中国社会组织动态”微信公众号提供的全国社会组织查询功能,对社会组织身份进行核验,避免上当受骗。